.ياسمين الواصل 


علم الوراثة  Genetics
253 نبت 

المادة الدراسية:  253 BOT-Genetics
تقوم كل طالبه بتجهيز ملف خاص للمقرر وذلك لجمع جميع واجبات وأنشطة المقرر المطلوبة منها 

المطلوب 
1- حل المسائل المرفقة خاصة بالعملي (5 درجات من العملي ) موعد التسليم 19 رجب 
2- حل  الأنشطة المرافقة للدرس ( 5 درجات) موعد التسليم 19 رجب
والباقي سوف يتم تبليغك به إثناء المحاضرة

1-المحاضرة  1
*نشاط أجيبي عن التالي: 
· المورثة  (Gene)؟؟
· عددي القواعد النيتروجينة لـDNA؟
· أين تقع الجينات ؟
· تترتب الجينات في الكائنات المتقدمة في  تسلسلات ......................؟؟  
2-المحاضرة 2
*أجيبي عن التالي:

1- ما هو تعريف النسخة المظهرية Phenocopy ؟
2- اكتبي مثال على فصيلة دم  Homozygous ؟

3- مثلي بأبسط صورة من امثلة  الوراثة والبيئة النافذية والتعبيرية 

4- صح ام خطاء 

1- كروماتين وكروماتيد وكروموسوم  لها تركيب مختلف عن بعضها البعض (    )

2- فردين يحملان نفس الطراز الوراثي سوف يكونان مختلفين في طرازهما المظهري عندما يتعرضان إلى اختلاف في كمية الغذاء أو درجة الحرارة أو الضوء أو الرطوبة أو ظروف بيئية أخرى (   )
3-المحاضرة 3

*أجيبي عن التالي:
· لماذا سميت الوراثة المندليه بهذا الاسم ؟

· ما هو قانون الانعزال؟

· ما هي أفضل الطرق للتفرقة بين الصفات السائدة النقي والصفات السائدة الهجينة في النبات او الحيوانات ؟

44-المحاضرة 4
*أجيبي عن التالي:
· ما هي  الصفات التي عمل عليها مندل في القانون الثاني وبماذا يسمى القانون؟

· ما هي الجينات المتضادة؟

صح او خطاء

· توجد الكروموسومات والعوامل الوراثية (الأليلات) على شكل أزواج في الخلايا ثنائية المجموعة الكروموسومية  2n .(     )

· الجينات تقع على الكروموسومات وان الكروموسوم الواحد قد يحمل مئات منها وبالتالي فإن قوانين الوراثة تفسر بسلوك الكروموسومات نفسها(     )
5-المحاضرة 5

· -اذا كان الشخص متباين اللاقحة لنوعي الهيموجلوبين  (HbA- HbS) أي أن الدم يحوي كل النوعين من الهيموجلوبين  (اكتبي مصطلح يناسب المرض)

· صح او خطاء

· ينتج مرض الثلاسيميا  ومرض فقر الدم المنجلي في الاطفال  نتيجة لوجود الجينات المسئولة عن المرض في الاب والام (    )

· ما هي السيادة الغير تامة؟؟
· اكتبي التركيب الجيني لجميع فئات الحاملة للمرض والمريضة والخالية من المرض لمرض الثلاسيميا وكيف يظهر المرض.
· فصيله دم تمثل السيادة المشتركة او التعادليه؟
· -تزاوج فصيلة الدم AO مع BB  سوف تعطي فصيلة لها سيادة مشتركة او سيادة غير تامة؟ مع التوضيح البسيط
 محاضرة 6(1-2)
· يتحكم في فصائل الدم ثلاث أنواع من الجينات تسمى بماذا وما هي وعلى أي كرموسوم توجد في الانسان ؟
· اذكري مثال على انعدام السيادة في فصائل الدم و السيادة التامة  ؟   

مسائل..

·  تزوج رجل فصيلة دمه (A) من امرأة مجهولة و انجبى ابناء لهم زمرة (O)، وزمرة (A )، ما هي فصيلة الام.فسري ذلك على أساس وراثي وهل هناك احتمال ظهور زمره أخرى للأبناء؟
· تلخيص المحاضرة رقم 6 إلى صفحة 10  دون تعدد البدائل
محاضرة7 

· الذي يحدد الجنس في الطيور  من الناحية الوراثية؟
· نظام ZZ - ZW من الأنظمة المتعددة للكروموسومات الجنسية ؟ ماذا تعرفين عنه؟

· ما هو جسم بار Barr body ؟

· صح او خطاء

· صفات الأنثى والذكر تنتقل من جيل إلى أخر بنفس طريقة انتقال الصفات الوراثية الأخرى(          )

· في حشرة الدروسوفيلا يكفي  لإظهار الذكورة أن يكون تركيبها   X فقط وغائب فيها Y الكروموسوم (      )

·  اكملي   

· متلازمة كلاينفلتر  : Klinefelter's syndromeهو الاضطراب كرموسومي المؤثر على  ................  الذين يمتلكون ...........               ويكون تركيبهم الوراثي      ........
محاضرة 8
*وجد ان حشرة الدروسوفيلا   محدداتها الأنثوية واقعة على كروموسومات ( X ) أما المحددات الذكرية فتكون موجودة على الكروموسومات الجسمية . هل الجملة صحيحة .مع الاستدلال

*عمى الألوان الأخضر والأحمر Red-green color blindness يكون بسبب ( اختاري  الأجابه )

1-جين سائد يقع على كرموسوم x مسؤولاً عن عمى اللون

2-جين متنحي يقع على كروموسوم x مسؤولاً عن عمى اللون

3- ثلاث جينات مرتبطة على كروموسوم x مسؤولاً عن العمى

*ماذا تعرفين عن الجينات  الهولاندرية؟

* ماذا تعرفين عن متلازمة ليش نيهان Lesh-nyhan syndrome
* تسلك الجينات الجسدية المسئولة عن القرون في بعض سلالات الأغنام صورة مختلفة وذلك بوجود هرمونات الجنس الذكرية والأنثوية مثال على(..........................)

اكملي 

1-صلع قمة الرأس في الإنسان للذكر والانثي من حيث الاصابه او عدمها وتتبع أي نوع  من السيادة 

b  +b+  

b  +b     

b    b         

في الوراثة الكمية

كلما زاد عدد الجينات السائدة في بذور نبات الحنطة كلما  ...............  اللون الأحمر بحيث يعطي التركيب الوراثي .......................... لون .......................... والتركيب الوراثي........................... لون ......................... والتركيب الوراثي .............................. .. لون ..................... والتركيب الوراثي .................................... لون ..................... والتركيب الوراثي ...............................  لون .....................

*اكتبي التركيب  المظهري او الجيني للون بشرة الإنسان (على أساس الليلين )

الطرز المظهرية      
التركيب الجيني

اسود
            .........................

 ................
AaBb   و AABb
  ...................    AAbb  و aaBBو AaBb
فاتح
            ..........................

ابيض قوقازي
 .........................
المحاضرة 9
· عرفي الفئات عبورية.
· عرفي  الغير عبورية أو ارتباطيه.

· ما الفرق بين الارتباط التام والغير تام ؟

· كيف يتم حساب نسبة العبور بين الجينات .

· هاتي مثال على الوضع الوراثي ألازدواجي و الوضع التنافري للجينات.

· يؤدي ارتباط الجينات إلى....

· ماهو العبور Crossing over  .
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هل الجمله صحيحة: يتوقف معدل العبور وقوة الارتباط على المسافة  بين الجينات, فإذا كانت المسافة بين الجينين قليلة  كان احتمال حدوث عبور بينهما كبيرا وإن تباعد الجينات كان الارتباط بينهما قوي.
محاضرة10
أمامك خريطة جينات لكرموسوم ذبابة الفاكهة. 

1- ما نسبة الارتباط بين الجينيين D و A 
2- نسبة تكرار العبور بين الجينين E و B 
3- المسافة بين الجينين D و C
